

LA REVOLUCIÓN RUSA

La nueva orientación

El zar Pedro el Grande dejó en su testamento una cláusula política, según la cual Rusia debiera siempre tender hacia Constantinopla. Algunos de sus sucesores quisieron cumplir la postrera voluntad de su ilustre antecesor, la mayor parte de ellos, poniendo sus miras en los Balcanes o en el Asia Menor. No sabemos aún lo que, en este sentido, hará el nuevo régimen. Está en libertad de pronunciar como le plazca sobre el testamento de Pedro el Grande, y puede, según las reglas clásicas del derecho, aceptarlo simplemente, aceptarlo con reservas, como si dijéramos, a beneficio de inventario, o rechazarlo. En tiempo ordinario podría aplazar su resolución, pero la guerra precipita los acontecimientos, y el gobierno provisional, apenas acabado de nacer, se encuentra ya frente a frente del trascendental problema de Constantinopla.

Sus miembros no están de acuerdo sobre este punto capital. M. Miloukoff, ministro de negocios extranjeros y jefe del partido constitucional demócrata, ha pronunciado ante sus amigos un discurso netamente conforme con las tradiciones de la política rusa; por consiguiente, acepta el testamento de Pedro el Grande. En cambio, M. Karenski, ministro de justicia y representante de la extrema izquierda en el gabinete, ha expuesto delante del «Comité de obreros y de soldados» que rehúsa toda conquista; por tanto rechaza el testamento.

Dividido el Gobierno en ambas opiniones, ha preponderado la de M. Karenski, al publicarse el manifiesto político, y según ella queda oficialmente rechazada la herencia política del zar Pedro. Rusia, pues, no seguirá el camino de Constantinopla, por ninguna de las dos rutas que algunos monarcas anteriores determinaron, esto es, ni por los Balcanes ni por el Asia menor.

El Gobierno, bajo la firma del Príncipe de Lvof, ha hecho público que «no tratará nunca de ocupar, por la fuerza, territorios extranjeros. Una de dos: o esta decisión está inspirada en razones de política interior, que pueden cambiar de aspecto a cada momento, u obedece a motivos diplomáticos que, consecuencia natural de la guerra, han de variar también. De todos modos, es una resolución extrema, como lo hubiera sido la de aceptar el testamento de Pedro el Grande, y la experiencia nos ha enseñado que las resoluciones extremas tienen por lo regular una vida menos larga que las resoluciones moderadas. No se puede, por consiguiente, afirmar si la actual actitud del Gobierno ruso será duradera o se modificará en breve.

Ahora bien, conviene a los aliados, según están las cosas, que Rusia dirija sus principales tiros hacia la capital de Turquía, o es, por el contrario, mas favorable, no establecer nuevas complicaciones en los Balcanes y poder prestar más atención al frente esencialmente ruso? ¿Tienen los aliados contrados compromisos en Oriente, aparte de los de reconquistar Serbia y Rumanía? Esta es la cuestión.

Reconociese desde luego en el gobierno ruso una noble intención de trabajar en favor de la paz, para lo cual lo primero que hace es afirmar que reconocerá la independencia de Turquía. Pero tropieza con un grave inconveniente y es que quien con más fuerza se opondrá en su caso, a ese reconocimiento es Alemania, que no contenta con disponer a su antojo de las fuerzas militares y navales del Imperio otomano, de manejar sus haciendas y de explotar sus caminos de hierro, ha hecho firmar al gobierno turco cinco tratados, que determinan la intervención de Alemania en Turquía, más una nota complementaria y un capcioso tratado de comercio, según el cual el Imperio otomano quedará a merced del prusianismo.

Y según esto ¿qué debe hacer Rusia? ¿Debe seguir rechazando el testamento de Pedro el Grande o debe, por el contrario, aceptarlo y adelantarse a Alemania en sus pretensiones sobre la capital de Turquía?

CARLOS MOTA.

MAÑANA

INFORMACIONES PINTORESCAS

Aquí jase farta un diario

LA PROPAGANDA TROGLODITA

por "EL AMIGO FRITZ"

INFORMACIONES TROGLODÍTICAS

El misterio del hombre bizeo

El diario "boche" lo descubre

Nuestra conducta respecto a la guerra, y respecto a Alemania y los alemanizantes españoles no es desconocida de nadie que lea el DIARIO: ni hemos tenido por que ocultarla, ni tenemos por qué avergonzarnos de ella. Francamente, sin reservas, fuimos y somos admiradores de los países aliados y si al principio, ese afecto era tibio nada más, fué creciendo en entusiasmo al mismo tiempo que sucedían hechos reprobables que apartaban cada vez más nuestra afectividad de otras naciones.

Un día apareció en la puerta de nuestra Redacción un letrado que decía «En esta casa no se recibe a ningún alemán». Fué, al día siguiente de la muerte de Granados.

Una visita

Hace pocos días, la pasada semana, se nos presentó un señor que parecía un personaje de opereta.

Con la cabeza cuadrada como hecha a molde, gordo, bizeo, exageradamente ceremonioso y parlanchín, adulator y efusivo.

Este hombre, lo primero que cuidó de decirnos fué que era francés; luego nos habló de su situación angustiosísima y que aspiraba a contar con nuestra ayuda para agenciarse unas lecciones de idiomas con que ganar la vida.

No tuvimos empacho en ofrecerle la ayuda que nos pedía y le ofrecimos publicar el anuncio deseado.

Habló de su situación a consecuencia de la guerra; le hicimos ver que el DIARIO era franco y decididamente defensor de los países aliados. Y el hombre se marchó sin darnos su nombre: nos dejó solo las señas de su domicilio.

Pero no salió de la Redacción sin antes dar dos pases de bolero, hacer ciento cincuenta genuflexiones y besarnos encendidamente nuestras manos.

Fué un paso de opereta cómica que hizo reír grandemente a los que presenciaron la escena.

¡Mucho ojo!

Apenas salió el pintoresco ciudadano francés de nuestra Redacción, un buen amigo nos daba la voz de alerta.

—Lleven ustedes cuidado con ese sujeto. Se dedica al sable y a flagonearlo todo.

—¿Pero si es un pobre francés que pasa las moras para mal vivir aquí!

—¿Francés? ¿Por qué no le pide usted un certificado, un documento cualquiera del Consulado de ese país que acredite su nacionalidad? Es un alemán vivandero que en su casa se ha dicho francés y en otras partes se dice suizo o belga. Habla varios idiomas y en todas las lenguas sabe pedir un duro. ¡Si es ya popularísimo en Alicante! Es rara ya la casa en donde no ha «caído» hecho un mar de lágrimas y un tarro de vaselina, meliflúo y gembuendo, insinuante, plañidero... hasta sacar el duro. En muchas, llegó a la reincidencia con menor o mayor éxito.

La prueba

Era inconcebible que un hombre tan ceremonioso, correcto hasta lo grotesco, fuera capaz de aquello que nos decía el amigo.

¿Cómo atreverse a presentársenos como francés siendo alemán? Con lo fácil que hubiérale sido decirnos que era suizo ¿a qué mentirnos diciendo que era de Francia?

Quisimos probarlo y ante testigos—alguno de los señores arriba aludidos podrá dar fe de ello—escribimos el ciudadano en cuestión la carta siguiente:

«Muy señor mío: Ayer cuando usted me visitó quedé en favorecer a usted publicándole gratuitamente un anuncio de su enseñanza de lenguas, creyendo que era usted un francés a quien la guerra había

traído a España hallándose en situación económica mala.

Se me dice que es usted alemán. Como yo no quiero tener ninguna clase de relaciones con los alemanes, le aviso que ese anuncio que le ofrecí no aparecerá en mi periódico, mientras no reciba una carta del cónsul francés garantizando la personalidad de usted.

Suyo afmo. Emilio Costa.

Es inútil que venga usted a dar explicación alguna sino trae la carta que le pido, porque a esa sola garantía he de atender»

El que huye

El francés gordo, de la cabeza cuadrada y el mirar estéril no volvió a vernos.

¿Era francés? Pues con traer lo que se le pedía...

¿No era alemán? ¿Cómo no vino a protestar de que se le asignara una nacionalidad que no era suya?

¿Suizo? ¿Italiano? ¿Belga? ¿Quién sabe! Ese sujeto no figura en el registro de ningún consulado, ni ha pasado por el gobierno civil para someterse a la nueva ley de extranjeros.

Sabía que de presentarse como alemán no sería recibido y trató de engañarnos. Se le descubrió el juego y...

Cuidó después de recibir nuestra carta de no parecer por el DIARIO.

Con lo cual confirmó las acusaciones de aquel buen amigo nuestro que nos puso en guardia sobre la misión del extranjero ceremonioso en Alicante.

¡Cosa extraña! la carta de nuestro director ha ido a parar a la Redacción del diario «boche» de nueva fundación que inspira el consulado alemán y paga Medem!

Creemos que todo esto es definitivo. ¿No?

Pero aún hay más.

El jueves último, con motivo del torpedeamiento del vapor inglés «Glenciff» como exordio a la información del suceso publicamos unas cuartillas hablando de las andanzas de los agentes del espionaje alemán en Alicante.

Las apreciaciones que en ellas hacíamos ocasionaron gran revuelo en la colonia teutona de Alicante.

Hubo gran reunión en «Gambrinus» aquella noche, a la que concurrieron la casi totalidad de los alemanes que aquí residen y algunos germanizantes, entre ellos los redactores del diario «boche» que muy sosegadamente estaban en su habitual tertulia de la «Maison Dorée» y que fueron llamados urgentemente a sesión, uno después de otro. Aquella misma noche se pedía nuestra cabeza por unos, por otros se solicitaba que se nos condenara a muerte; el canciller del consulado alemán acudió al domicilio de don Román Bonó, consul de Austria, a pedir un ejemplo castigo para quien escribiera todas aquellas cosas; se buscaba abogado para que nos empapelara, llegándose a pensar en utilizar como instrumento de la feroz venganza alemana al señor Martínez Torrejón.

Pues en aquel artículo escribíamos a propósito de la vida misteriosa que llevan los alemanes en Alicante.

«En época de gran actividad comercial, en época normal, en Alicante había cuatro o seis alemanes a lo sumo. Desde que estalló la guerra el número de súbditos del Kaiser subió a diez o quince. ¿Cuántos hay ahora? NI EN EL REGISTRO DEL MISMO GOBIERNO CIVIL CONSTAN TODOS LOS QUE VEMOS POR AHÍ. Y a diario llegan nuevos señores de la cabeza cuadrada de Barcelona, de Madrid, de Valencia, de Albacete. En el Hotel Samper hay alemanes, los hay en el Victoria, en Miramar, en Nogueras... en todas las casas de huéspedes y en muchas casas particulares. De Cartagena vinieron a raíz del hallazgo de bombas famosas, cuantos allí eran tildados de sospechosos: unos desaparecieron yéndese en el ferrocarril de la Marina y

ya no volvieron; otros siguen aquí, salen y entran constantemente en la ciudad, dedicados a tareas que permanecen en el misterio. Los hay elegantes y humildes. Desde el «turista» hasta el desarrapado, todos muestran su preferencia por pasear por el puerto, todos, como si fueran gentes de tierra adentro, a las cuales el espectáculo del mar les emboba. Y todos son aficionados a viajar. Y todos viajan por la línea de la Marina o hacia Guardamar. Hay un mendigo que sólo pide limosna en el muelle: HAY UN SE DIENTE FRANCÉS—QUE ALEMANES—QUE VA DE CASA EN CASA DANDO LECCIONES DE IDIOMAS, O TRATAN DO DE D AR LAS, QUE TODO LO HUSMEA; hay... pero sería este el cuento de nunca acabar, si a relatar fuera a ustedes las andanzas de cada uno de estos hijos de Teutonia, a quienes todos ellos lamentarse en privado de su tristísima situación económica y a quienes todos vemos vivir una vida llena de opulencias.»

De modo que el JUEVES DOCE ya hablabamos de ese extranjero misterioso a quien escribimos esa carta que ha ido a parar a manos alemanas.

Ese extranjero se nos presentó como francés, sin duda conociendo que aquí NO QUEREMOS NADA, ABSOLUTAMENTE CON LOS ALEMANES; cuando se nos advirtió su sospechosa vida, tratamos enseguida de comprobar lo que acerca de él se decía.

El diario troglodita se encargó anoche de ponerlo en claro al reproducir esa carta que fué dirigida a un señor que se presentó a nosotros como francés, que no se sabe aún a que nacionalidad pertenece, pero que lleva sus pliegos a la casa de los alemanes para que se los selventen.

El diario «boche» ha caído bien en la celada, como cayó la colonia germana.

Y ya ha quedado solventado esto gracias a ese celoso diario al que jamás agradeceremos bastante el servicio que anoche nos prestó «desinteresadamente» como es justo confesarlo.

Por descubrirnos eso y hacer pública nuestra gallarda actitud frente a los manejos inconfesables de ciertos sujetos, no hemos dado nada al colega.

Sentiríamos sinceramente que Otto Medem tomara por la tremenda el asunto y rebajara la soldada al diario «boche» que ha puesto a la vista del público lo que convenía tener «aún» oculto.

Para nuestro servicio de «alto espionaje» contamos ya con ese colega.

Mermeladas "Alfred Hill"

EN LATAS O EN FRASCOS

Una sola calidad: LA MEJOR

Círculo Unión Mercantil

Nota oficiosa

En la reunión celebrada por la junta directiva de este Círculo, se dió lectura a una carta del Sr. Maristany, director general de la compañía de ferro carriles M. Z. A. confirmando en absoluto, la supresión de los trenes llamados botijos, durante el próximo verano.

En vista de la gravedad que para los intereses de Alicante encierra esta comunicación, la junta directiva del Círculo, acordó, convocar a una reunión pública para tratar de este importante asunto, la cual tendrá lugar el próximo domingo día 22 del corriente a las seis de la tarde, en el domicilio del Círculo.

Doctor Gómez Lluca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de Medicina y Cirugía general, de 11 a 1. Especial de OTO-RINO-LARINGOLOGÍA Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6 Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Teléfono, núm. 22.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones de hoy

Los franceses no han emprendido aún una ofensiva a fondo en toda su línea, como lo decíamos ayer. Las últimas noticias aclaran la situación. Lo que han hecho es esperar una presión en toda su línea para impedir el traslado de las tropas alemanas. El ataque vigoroso ha sido en el sector comprendido entre la meseta de Vregny y el Norte de Reims, puesto que los franceses se encuentran en las cercanías de Bernicourt.

La operación ordenada por Nivelles y realizada con tanta intrepidez y heroísmo por las tropas francesas, que además de líneas de trincheras en una profundidad de cuatro o cinco kilómetros, han cogido más de 10.000 prisioneros y mucho material de guerra, es de las que acreditan a un generalísimo.

Si consultamos el mapa vemos que el frente actual franco inglés forma desde Arras a Reims un ángulo algo obtuso, cuyo vértice es la meseta de Vregny.

Todo lo que sea, pues, empujar en los lados del ángulo y especialmente en el inferior, conducirá a cerrarlo, convirtiéndolo en recto primero y luego en agudo, amenazando con su envoltimiento a las fuerzas alemanas si no ceden terreno o en los puntos próximos al vértice.

Las conquistas francesas en el lado inferior del ángulo, como las de los ingleses en el sector de Arras a Lens, son de gran trascendencia. Ya las posiciones de hoy, especialmente en el frente inglés, son ventajosísimas. Tomadas las crestas de Vimy, los britanos son dueños virtualmente de las llanuras que se extienden entre Douai y Laon, puesto que las dominan sus cañones y no ofrece al enemigo sino defensas naturales muy débiles.

No por esto se ha abandonado la ofensiva en otro sector tan importante, el de Arras a San Quintín, donde los ingleses han hecho nuevos progresos. El ataque contra San Quintín se ha reanudado, y al Sur de las ciudades los franceses han conquistado una serie de trincheras.

Las pérdidas alemanas deben ser muy grandes. Si se tiene en cuenta que sólo en siete días han caído en poder de los franco ingleses 25.000 prisioneros y más de 200 cañones, se comprenderá cual será el número de sus muertos y heridos, pues sabido es que los alemanes no se entregan sino después de una lucha terrible y de una resistencia encarnizada.

La prensa inglesa, al ocuparse de estos combates, confirma cuanto hace días dijimos de la superioridad de la nueva artillería.

De tal modo fué mortífero el fuego de esa artillería que los 194 cañones abandonados por los alemanes lo fueron porque todas sus bestias de tiro fueron muertas.

Información telegráfica y telefónica

Parte oficial alemán

BERLIN (Oficial).—En Arras se ha reanudado el fuego de artillería.

La catedral de Saint Quintín ha sido alcanzada por varios disparos.

Varias divisiones francesas atacaron nuestras posiciones de Aisne, retirándose con grandes bajas sin repetir la tentativa.

En Champagne los franceses iniciaron una ofensiva en un frente de veinte kilómetros, siendo rechazados.

En nuestro poder quedaron quinientos prisioneros.

El día 16 destruimos veinticinco automóviles blindados y derribamos 18 aviones.

En Berlín aumentan los graves disturbios

AMSTERDAM.—Por informes recibidos de Berlín se sabe que han terminado en aquella capital las huelgas.

Los sucesos desarrollados son de gravedad extraordinaria.

Se han celebrado manifestaciones en las principales capitales alemanas pidiendo la solución de la cuestión de las subvenciones.

En Berlín se han celebrado también varias reuniones para pedir la paz. Son frecuentes las manifestaciones que

Clínica Médica Madrileña Naturista

(UNICA EN ESPAÑA)

Director, DOCTOR DEL PINO

Enfermedades del PECHO. Aplicación del método de Forlanini (neumotórax artificial) en la TUBERCULOSIS PULMONAR.

Tratamiento de la EPILEPSIA por autoterapia. Curación de las enfermedades del ESTÓMAGO por antiguas que sean.

Horas de consulta: De 10 a 1 y de 6 a 8.

San Fernando, letra A, entresuelo, derecha



Tropon palladien y bizcochos de carne

Alimento ideal a base de harina de carne y huevos, recomendado por los médicos a los Débiles, Convalecientes, Anémicos, Delicados del estómago, Inapetentes, Niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos, etc. Se puede engrosar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna italiana.

El éxito obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite gratis el representante Juan Bartolo y Compañía, Gironella (Barcelona).

Unico depositario en esta provincia: Centro Farmacéutico, Bailén, 14, ALICANTE

pasan por delante del Palacio real y de los ministerios.

Ha habido varios choques entre la policía y el pueblo.

Resultaron numerosos heridos.

La guerra submarina

COPENHAGUE.—El vapor «Spero» de la línea de Willson fué hundido ayer por un submarino alemán.

Conduca 180 pasajeros. Créese que se han ahogado un centenar.

Carécese de detalles.

LONDRES. (Oficial).—Durante la semana que terminó el día 15 las submarinos alemanes torpedearon y hundieron diecinueve buques ingleses de más de 1.600 toneladas y nueve de menor tonelaje.

También fueron hundidos doce barcos pesqueros.

CADIZ.—Un torpedero inglés pudo salvar a los naufragos del vapor «Private» hundido por un submarino.

A sesenta millas del Cabo Espartel ha sido torpedeado el vapor inglés «Kurt».

En su auxilio salieron barcos de Gibraltar y Tanger para poder auxiliar a los naufragos.

TANGIER.—Ha sido torpedeado el vapor inglés «Patagonia» que desplazaba siete mil toneladas.

El primer torpedo que le lanzó el submarino incendió el buque.

Los tripulantes lo abandonaron inmediatamente.

Los naufragos ganaron las costas de Larache, donde fueron recogidos por un vapor inglés.

Los radicalismos del pueblo ruso

PARIS.—En la gran asamblea de obreros y soldados rusos se ha acordado la supresión de toda clase de títulos y la reorganización radical de todo el actual sistema de administración local.

También se acordó confiscar todas las tierras pertenecientes a los bienes de la Corona, iglesias y monasterios, que serán entregadas a los campesinos.

Nueva y gloriosa retirada alemana

ROMA.—El conocido sitio militar de «La Gaceta de Voss» tan prestigioso entre los comentaristas germanófilos de la guerra, anuncia una nueva retirada de Hydenburg.

Esta retirada será efectuada «por razones estratégicas» en el sector del norte de Arras.

La prudencia, buen Consejo

Los ingleses avanzan en Oriente y las avanzadas turcas se retiran pasivamente.

LONDRES.—El ministerio de la guerra inglés anuncia que el general Maude ha comunicado nuevos informes acerca del avance de los britanos por la orilla derecha del Tigris.

Las tropas inglesas llegaron a una distancia de milla y media de los puestos ocupados por el 18 Cuerpo del Ejército turco.

A la vista de los ingleses las tropas turcas de avanzada iniciaron la retirada rehuendo el contacto con el enemigo.

Muy verosímil

Lo que dice un diplomático enterado.—La paz se acerca.—A los austriacos les llega el agua a los narices.

ROMA.—El embajador yanqui en Viena ha hecho importantes declaraciones.

Afirma que cada la situación a que ha llegado Austria no le será posible a esta

portantísima unidad alemana fué envuelta por nuestros soldados, y tuvo que entregarse. Hicimos 1.300 prisioneros y nos apoderamos de 180 ametralladoras que defendían un bosque.

A las 16:30 los alemanes emprendieron un violento contraataque contra las posiciones francesas. El ataque había sido preparado de antemano, tomando parte en él contingentes de importancia, pues se componían de fuerzas pertenecientes a dos divisiones. El ataque fue dirigido contra nuestras posiciones situadas entre Furicourt y el Aisne. Nuestro fuego de barraje de las ametralladoras les contuvo y el ataque alemán quedó roto inmediatamente, con grandes pérdidas para el enemigo, el cual no consiguió llegar ni a una sola posición de nuestras líneas.

Al Este de Coucy, la brigada rusa ha completado sus éxitos, avanzando nuevamente y apoderándose de una obra de fortificación alemana. Los soldados rusos hicieron numerosos prisioneros.

En el curso de las últimas operaciones en esta región, hemos cogido 24 cañones alemanes de grueso calibre y 20 de 150 milímetros, los cuales tenían intacta su dotación correspondiente de 1.000 disparos por pieza.

En la Champagne hemos continuado nuestras operaciones con éxito, reduciendo los islotes alemanes y tomándolos varios importantes puntos de apoyo. También cogimos en esta región 20 cañones de los cuales cinco son de gran calibre, y nos apoderamos de 90 prisioneros.

La cifra de prisioneros válidos hechos por nuestras tropas desde el comienzo de la batalla pasan de 17.000 y la de cañones cogidos ascienden a 70.

Un resumen

PARIS.—El número total de las batallas libradas en un frente de 200 kilómetros, asciende a cuatro.

Estas son: la batalla de Arras, comenzada el día 9 entre Lens y Gojeul; la de Cambrai a Laon; la de Soissons y Reims; y la de Merouvillers.

El número total de prisioneros hechos en estas batallas asciende a 27.000, o sea el número a que ascienden tres divisiones alemanas.

Los heridos podrán calcularse en proporción.

Parte oficial inglés

LONDRES. (Oficial).—Un nuevo avance ha sido efectuado durante la noche al Sudoeste y Oeste de Epehli.

Bsta mañana, el pueblo de Villora, ha caído en nuestro poder, y hemos hecho gran número de prisioneros.

Todas nuestras posiciones han sido fortificadas.

Ningún acontecimiento de importancia hay que señalar en el resto del frente.

La lluvia vuelve a caer abundantemente.

ALREDEDOR DE LA GUERRA



Uno de los barcos italianos que se ocupan en la colocación de minas submarinas en el Adriático

Información general

Toros en Sevilla

SEVILLA.—La primera corrida de esta Feria fué un desastre.

Los toros de Santa Coloma fueron blandos.

Vicente Pastor, Gaona y Saleri, estuvieron mal. El segundo resultó con un palotazo en un brazo.

El Consejo de ayer

MADRID.—El Consejo de ministros de ayer terminó cerca de las nueve de la noche.

Romanones dijeron que había quedado terminado el decreto de adaptación de los presupuestos.

También fueron despachados otros expedientes.

Añadió el conde que se había tratado en este Consejo de la reorganización de la Junta de Subsistencias.

El ministro de Hacienda leyó unas estadísticas relacionadas con la importación del carbón.

También se trató de los últimos torpedamientos.

Nuestros submarinos

MADRID.—Ayer tarde nos participó el ministro de Marina que en el arsenal de Spezia (Italia) había sido botado un nuevo submarino español.

Este nuevo submarino llevará por nombre «Monturiol».

El general Miranda nos manifestó que, para el próximo mes de mayo contará España con trece submarinos.

INFORMACION POLITICA

Regresa Cortina.—García Prieto en Palacio.—Conferencia comentada.—Otra vez la crisis.—Revelo político.—¿Qué será

MADRID.—Mañana regresará de Londres el director general de Comercio, marqués de Cortina.

Informará al Gobierno del resultado de su misión en Londres.

Coméntase grandemente la visita que anoche hizo a Palacio el Sr. García Prieto que conferenció con el Rey largamente.

Esta conferencia se ha interpretado como continuación de las consultas para tratar del problema del exterior.

En los centros políticos continúan los comentaristas ocupándose de los rumores de crisis, circulando nuevos rumores en los que se habla de complicaciones políticas.

La marejada aumenta día por día.

La mayoría de dichos rumores carecen de fundamento, aunque existe latente un suceso político que es posible que a estas horas esté conjurado.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—En la carretera de Granollers a Mataró volcó una tartana, resultando muerto el anciano don José Capella y heridos, un hijo suyo y un médico.

Si la situación política no lo impide, el domingo llegará Dato a Villanueva y Geltrú, invitado por el director general de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, D. Eduardo Maristany.

A su regreso se detendrá en Barcelona, y el señor Foronda le obsequiará con un banquete junto con las directivas de las Sociedades La Alianza, Cooperativa de periodistas para casas baratas y Montepío de Tranvías.

El lunes regresará a Madrid el señor Dato.

Se ha reunido el claustro universitario, adoptando los siguientes acuerdos:

Pedir al ministro que subsistan los ejercicios de reválida para los grados de licenciado y doctor.

Que se estudie el doctorado en la Universidad Central o en aquellas en que se cursen asignaturas especiales.

Que queden capacitadas todas las Universidades de España para dictaminar acerca de las memorias que preceden en la concesión del grado de doctor.

Que no se acometa ninguna reforma en la enseñanza sin informe de las Universidades.

LA CRISIS

A otro con el mochuelo

MADRID. (Urgente).—Terminado el Consejo nos ha manifestado Romanones a los periodistas que acababa de plantearse la crisis total.

Aunque la noticia era esperada ha producido gran sensación, especialmente entre los elementos sinceramente liberales.

Los germanófilos manifiestan alborozados.

La marejada es enorme en los centros políticos.

Lactobulgarina

Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al maximum de vitalidad

Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto intoxicaciones de origen intestinal, etc.

Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destaparlo.

NOTA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha marcada en el precinto, se cambiarán por otros de reciente elaboración los frascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de estos a presencia de la persona que solicite el canje.

Precio del frasco de 250 gramos, TRES pesetas en todas las farmacias

Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS

PI Y MARGALL, 4.—VALENCIA

Después del Consejo.—Visitas.—El suplicio de Tántalo hasta una hora Aja.—Los cuervos.—¿Viene Prieto?—Dato en puerta.—Romanones dice la verdad.—La historia se lo tendrá en cuenta, pero... lamentar lo ocurrido.—¿Quién lo dijo?

MADRID.—Se ha celebrado el anunciado consejo en Palacio.

Después se trasladó Romanones a su domicilio, donde recibió la visita de Villanueva, de Dato y otras personalidades.

Dícese que Villanueva sufrió una gran decepción convenciéndose de que sus declaraciones neutralistas de estos últimos días no le servirán para lo que las hizo.

Los periodistas fulminó a la presidencia y allí esperamos que Romanones nos facilite una nota oficial del Consejo como se había anunciado.

A las dos de la tarde nos telefonó el presidente dimitionario manifestando que no podía decirnos nada hasta las cinco. Sin embargo algunos compañeros lo grabaron verbe.

Romanones dijo que estaba planteando la crisis total.

Interrogáronle si continuaría reorganizando el Gabinete y a ello respondió que lo creía difícil.

—Entonces—insistieron los periodistas—se encargará de formar Gobierno algún otro personaje liberal.

—Eso se está ventilando ahora—respondió el conde.

De todos modos, dijo, la solución de la crisis será rápida.

Muchos consideran casi seguro que se le dará el encargo de formar el nuevo gabinete, a García Prieto.

Si este rehusara serían llamados al poder los conservadores, encargándose de la presidencia el Sr. Dato.

La Nota explicando la crisis le será facilitada a la Prensa esta tarde.

Se fundamenta en la disparidad de criterio que mantiene el Gobierno con la opinión de la mayoría del país sobre la cuestión internacional.

No son pocos los que consideran de suma importancia esa nota: está redactada para el porvenir.

Prieto en Palacio

García Prieto ha estado en Palacio.

A la salida manifestó que no podía decir nada hasta que conferenciase con Romanones.

Nuevo Gobierno

(URGENTE)

MADRID (6 tarde).—El nuevo Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:

- Presidencia, Prieto.
- Estado, Alvarado.
- Gobernación, Burrell.
- Marina, Miranda.
- Gracia y Justicia, Valarino.
- Fomento, duque de Almodovar del Rio.
- Guerra, general Aguilera.
- Instrucción Pública, Francos Rodríguez.
- Hacienda, Alba.

CATARROS
TOS! TOS!
SE ALIVIAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
AL NARCYL

